
 
 

 

 
 

CSC Scandihealth A/S er med releasen marts 2008 klar med nedenstående nyheder til sygesik-
ringsløsningerne. Kontakt venligst en af vores konsulenter, hvis du ønsker flere oplysninger. 

Medicin v. 2.0 

Medicinmodulet er blevet omlagt til klienten, og der er kommet ny funktionalitet: 

• Ved indlæsning af ordinationer dannes automatisk en samleopgørelse til brug for videre 
sagsbehandling. 

• Den validerede samleopgørelse lægges ud på sundhed.dk 
• Mulighed for at udsøge ordinationer ud fra CPR-nummer 
• Bestilling af lister via klienten (pop-up advisering) 
• Ved indlæsning via EDI, afsendes en positiv/negativ kvittering 
• Indlæsning af disketter via pc (uden brug af Entire Connection) 

 

Vi har gennemført undervisning og rundtur i regionerne, og brugen af systemet kommet godt fra start. 
De få fejl, der er fundet, er rettet hurtigt.  

For januar måned 2008 blev der indlæst og behandlet 3.8 millioner ordinationer for fire regioner med 
et samlet refusionsbeløb på over 534 millioner kr.  

Praksisoplysninger på sundhed.dk 

Behandlerregistret, der ajourføres af regionerne, er nu tilgængeligt for alle behandlere i Danmark, så 
de via sundhed.dk kan se egne praksisoplysninger.  

Behandlerregistret indeholder stamoplysninger for blandt andet almenlæger, speciallæger, tandlæger, 
fysioterapeuter, kiropraktorer og psykologer. Afhængigt af det aktuelle område kan oplysningerne 
være praksisoplysninger, personoplysninger og oplysninger om træffetider og deklaration. Praksisop-
lysningerne er altid opdaterede og bliver kontinuerligt synkroniseret med de registreringer og opdate-
ringer, som regionerne foretager.  
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Praksisoplysningerne er tilgængelige på sundhed.dk under menupunktet ”Praksisoplysninger”. Man 
skal have installeret digital signatur for at logge på.  

Kontakt venligst key account manager John Talchow, tlf. 3614 7298, e-mail jtalchow@csc.com, hvis 
regionen ønsker at give yderne mulighed for selv at ajourføre udvalgte oplysninger. Der er kun tale 
om oplysninger, som ikke afstedkommer udstedelse af nye sundhedskort. 

Nyheder til Behandlerregistret (AAY) 

Ændring af ydertype 

I den nye version 2 kan man ændre ydertype på afregningsmaterialet. Tidligere skulle man benytte 
version 1 til denne opgave. 

Opret yder 

Ved oprettelse af en ny yder foreslår systemet nu den 1. i forrige måned i forhold til tilgangs-dato som 
’Gyldig fra dato’ for at tage højde for disse situationer: 

• En yder kan indsende regninger for en uge, der ligger forud for hans tilgangsdato 
• Kommunerne kan ikke se yderen i det kommunale sygesikringssystem KS2, hvis yderen ikke 

har en ’Gyldig fra dato’ 14 dage før tilgangsdatoen. 
• Til en nyoprettet yder kan der være reguleringer, der skal komme til udbetaling ved første 

udbetaling til yderen. Nogle af disse reguleringer kan blive dannet i måneden før yderen til-
går. 

Systemlog-informationer for en yder, afgrænset på en historik forekomst 

Med en nye funktion ’Vis ændringer’ på ’Oversigten over historik på yderen’ kan man hurtigt få over-
blik over de ændringer, der hører til en bestemt forekomst af historik.  

Åben-/lukkestatus 

Listen over Åben-/lukkestatus er blevet ændret for at skabe et bedre overblik over informationerne. 
Rækkefølgen af felterne er ændret, og et nyt felt Praksisbetegnelse efter ydernummer er blevet tilføjet. 
Felterne Kapacitet og Åbne/lukke-dato er udgået.  

Ændring af tekster for træffetider 

Teksterne for yderens træffetider er ændret, så de stemmer overens med teksterne på blanketterne for 
speciale 80. For eksempel er Telefontid ændret til Telefonkonsultation. 

Udskrift af etiketter 

Med funktionen ’Udskriv etiketter’ kan man nu udskrive adresseetiketter på ydere.  

Nyheder til Afregningen (YHA) 

Filter på søgeoversigter 

På oversigter i regningsbehandlingen kan man nu arbejde videre med sit søgeresultat ved hjælp af en 
filterfunktion, som indeholder betingelser, der passer til lige præcis det, man vil udsøge. 
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Ændring af titellinje på regninger 

CPR-nummer er tilføjet i titellinjen på detailbilledet over regningen. Så er det er ikke længere nødven-
digt at huske på et CPR-nummer, når man skifter mellem fanerne. 

Tekster til honorar-specifikationen for en ydergruppe 

Regioner, der har tilkøbt tekstfeltet i ’Definer listeopsætning’ på den enkelte yder, kan i dag indtaste 
en tekst, som bliver skrevet på honorarspecifikationen. Det kan eksempelvis være oplysning om sags-
behandlernavn. 

Som noget nyt er der nu mulighed for at angive en tekst på ydergruppen og kopiere den til teksten i 
’Definer Listeopsætning’ på alle ydere i ydergruppen. Så behøver man kun at ændre en tekst ét sted, 
når den skal gælde alle ydere i ydergruppen. Man kan også skrive noget specifikt på enkelte ydere. 

Fremhævelse af navne/adresse-beskyttelse 

Med funktionen ’Vis sikrede’ har man mulighed for at se eksempelvis adresseoplysninger på en sikret. 
Som noget nyt er der nu tilføjet gule advarselstrekanter foran navn og adresse, hvis den sikrede har 
navne og/eller adressebeskyttelse. 

Vis bestilte opgaver 

Du kan med den nye funktion 'Vis bestilte opgaver' se en oversigt over alle de opgaver, du har sat i 
gang, og om der er uddata fra opgaverne. 

Når du har igangsat en opgave, f.eks. ’Valider samleopgørelse’, bliver du nu, som noget nyt, adviseret 
med et lille pop-up vindue nede i højre hjørne, når opgaven er færdig. Derefter kan du trykke F5 for at 
opdatere din oversigt/vindue. 

År-til-dato-feltet på honorarspecifikation 

På den månedlige honorarspecifikation (YM501) i år til dato sektionen vises forbruget af ikke skatte-
pligtige reguleringer. 

Etiketter 
Du har nu mulighed for at udskrive adresseetiketter på ydere.  

Returregningsliste 

I forbindelse med fejl i datoer på en regning vises den fejlbehæftede dato sammen med fejlmeddelel-
sen på returregningslisten YM551. Så bliver det nemmere for yderen at efterforske en evt. fejl. 

Indlæs regninger 

Under indlæsning af regninger fra klienten kommer der nu en advisering, hvis alle løbenumre til en 
samleopgørelse er brugt.  

EDI-kvitteringer 

Vi har indført EDI-kvitteringer ved modtagelse af ordinationsdata fra apotekerne for at skabe overens-
stemmelse med MedCom-standarden 

Ved modtagelse datasæt bliver der fremover sendt enten én positiv kvittering, hvis alle data er i orden, 
eller én negativ kvittering, hvis der er konstateret én eller flere fejl i datasættet.  
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Nyheder til Behandlerportalen på sundhed.dk  

Lister før/efter 1.1.2007 på sundhed.dk 

På sundhed.dk vises nu alle lister på en gang, uanset om de er før eller efter den 1. januar 2007. 

Patientfortegnelse på sundhed.dk og i E-arkivet 

Regionerne kan nu lægge patientfortegnelser på sundhed.dk, så yderne har adgang til oplysningerne. 
Patientfortegnelsen kan også ses i E-arkivet under yderen. 

Basishonorarlister på sundhed.dk og i E-arkivet 

Når regionerne kan nu lægge basishonorarliste, en pensionsliste og en ændringsliste til patientforteg-
nelsen på sundhed.dk, så yderne har nem adgang til oplysningerne. Listerne kan også ses i E-arkivet 
under yderen. 

Basishonorar Fradragsliste, Basishonorarlister Amt, Basishonorarliste Subtotaler og Pensionsbidrags-
liste kan ses i E-arkivet under regionen.  

Nyheder til den Kommunale Sygesikring 

Statistik på e-Sygesikring v. 2 

Kommunerne kan med funktionen Statistik på e-Sygesikring v. 2 få overblik over borgernes brug af e-
Sygesikring.  

Eksempel på statistikker: 

• Statistik over aldersfordelingen for udstedte sundhedskort og EU-sygesikringskort. 
• Statistik over kønsfordelingen viser sammen sætningen af mænd og kvinder, der har bestilt 

nyt EU-sygesikringskort og sundhedskort via e-Sygesikring. 
• Statistik over de årsager, borgeren har angivet for bestilling af nyt sundhedskort via e-

Sygesikring.  
• Statistik over, hvor mange borgere, der i kommunen benytter sig af muligheden for selv at 

bestille EU-sygesikringsbeviser via e-Sygesikring. 

Øvrige leverancer i releasen 

Snitflader og dataudtræk 

Vi har leveret dataudtræk til flere forskningsprojekter, bl.a. meget store og omfattende udtræk til 
Dansk Sundhedsinstitut til brug i rapporten ”Produktivitets- og efficiensanalyser i almen praksis”. 

Vi har leveret en række snitflader til regionerne. Vi har bl.a. omlagt den elektroniske bogføringssnit-
flade, så data for nogle regioner fremover sendes direkte fra CSC Scandihealth til den relevante regi-
on. 

Datakonsolidering 

De sidste historiske data fra de dele af det nuværende Region Syddanmark, der tidligere har anvendt 
Brugerklubbens løsning, er blevet endeligt konsolideret ind i CSC Scandihealth-løsningen, så de 
fremover fremgår af blandt andet datavarehusene på linje med øvrige data fra regionerne. 


